

# 《天职》演出新闻发布会 在京举行

专家点评让戏里戏外一样精彩

□晚报记者 马治卫/文  
朱海龙/图

本报北京讯 3月2日，大型豫剧现代戏《天职》演出前在北京举行新闻发布会(如图)，《人民日报》及本报等近30家媒体应邀出席。“《天职》在朴素的演出中，体现出戏剧本土的魅力”、“这个戏的主人公、编剧、导演和演员等都履行了天职……”新闻发布会上，国家一级编剧张永和及导演、著名话剧表演艺术家顾威等人的精彩点评，让《天职》戏外同戏里一样精彩。

当日14时许，《天职》演出新闻发布会在北京长安大戏院二楼接待室如期举行。国家一级编剧、国务院特殊津贴专家张永和在介绍来宾和剧情后，周口市纪委副书记陶卫东向媒体界的朋友，讲述了周口市纪委书记杨正超在纪检监察战线工作13年来，把“为党正纪为民解难”作为使命和“一身正气两袖清风”的先进事迹。

接着，导演、著名话剧表演艺术家顾威现场发表了感言。他说，《天职》这部戏很有特点：首先是杨正超同志履行了一名纪检监察干部的天职；其次是《天职》三易其稿，每次易稿时，编剧和导演都很尽心，也履行了天职；更重要的是，这部戏来源于生活，情节不是



在房间里想出来的，而是有着浓郁的生活气息，剧情塑造了一个立体的而不是一个概念式的人物，履行了这个戏剧最根本的天职；同时，这部戏保持了豫剧最根本的特点，不是像现在的有些“混搭”，拿所谓的“革新”作理由，丢掉了戏曲本身的特点。因此，从这一角度上讲，这部戏也践行了豫剧的天职。

“顾威导演的讲解，入情入理，很精辟，也很有见地。”与会人员纷纷评价说。

“《天职》在朴素的演出中，体现出戏剧本土的魅力。”编剧张永和在总结时说，这部大型豫剧现代戏由一个县级剧团创作演出，不搞大制作，但整个剧情起伏跌宕，演员表演真挚感人，而且台上所反映

出来的舞美、灯光都是根据剧情的需要，尊重了戏曲本身的规律，实在难得。张永和的讲话，也引起了与会人员的强烈共鸣，大家对此赞赏有加。

据悉，当日，《人民日报》《光明日报》《北京晚报》《中国纪检监察报》及本报等近30家媒体应邀出席。

## 周口籍诗人刘迅甫北京唱响《农民工之歌》

我国多名表演艺术家现场朗诵其代表诗作

□晚报记者 马治卫/文  
朱海龙/图

本报北京讯 3月3日上午，周口籍著名诗人、书法家刘迅甫(如图)和吉林农民工诗人杨成军共同发起并作为主角，在北京市东城区图书馆报告厅举行了一场名为《农民工之歌》的诗歌朗诵会，会上，我国多位表演艺术家朗诵了他们的多首代表诗作。据悉，这种诗坛“精英”和“草根”的朗诵会组合，在全国也实属罕见。

早在2011年9月16日，刘迅甫的组诗《农民工之歌》就唱响了人民大会堂；而在去年中国达人秀舞台上，仅初中文化的吉林德惠农民工诗人杨成军以一首自己写的诗感动了无数的人。在当日的《农民工之歌》诗歌朗诵会上，刘迅甫和杨成军首先向来宾讲述了各自从事农民工诗歌创作的体会。

“两只蝴蝶/在空中飞来荡去/那是城里人/不敢仰视的高度/他们在城市的空中打工/挣着自己特技的血汗钱/系在身上的保险带/那沉重的一头/系在家乡的老小身上”

“当一天汗水流尽的时候/当对面楼里亮起/温暖灯光的时候/当红烧肉的味道/从马路对面的/饭馆里/飘上来的时候/我正考虑着/为了孩子的学费/是否再干一会儿”

在诗歌分享环节，我国著名表演艺术家曹灿、郑健康、王世



贵、王勇等人，朗诵了刘迅甫和杨成军创作的十几首反映农民工生活的代表诗作，他们诵读的诗都敏锐地捕捉了当今社会的热点问题，对农民工现象进行了全方位的审视、多角度的表现、深层次的思考，引起了观众的强烈共鸣，他们纷纷沉浸在农民工与命运抗争的情感共鸣中，并不时报以热烈掌声。

“我也是农民的儿子，我的家

乡周口市也是个农民工输出大市。”谈起举办这次诗歌朗诵会的初衷，刘迅甫激动地说，诗歌是全人类的精神财富，而诗人与人民的生活息息相通，如今，农民工这个特殊的群体，在推动社会发展的同时，也成为当代中国独有的文化景观。所以，关注农民工，真实呈现当代中国农民工真实生活和生存困境，是一个诗人应尽的责任。

## 四家举报机构 呼吁举报 淫秽色情及低俗信息

据新华社电 在国家互联网信息办等九部门联合开展的整治互联网和手机媒体传播淫秽色情及低俗信息专项行动启动之际，互联网违法和不良信息举报中心、12321网络不良与垃圾信息举报受理中心、网络违法犯罪举报网站、全国“扫黄打非”办公室举报中心四家举报机构3月4日通过媒体再次公布举报受理方式，并表示欢迎社会各界人士广泛参与到对网络淫秽色情和低俗信息的监督举报中来，共同营造文明健康的网络文化环境。

据介绍，本次专项整治行动的举报重点，一是论坛、贴吧、博客、微博客、社交网站、即时通信群组和搜索引擎网站、音视频网站、手机网站、网络游戏网站、网络文学网站中的淫秽色情和低俗信息；二是利用移动智能终端应用程序平台、在线视频播放软件、网络共享网站(服务器)、网络资源下载工具等网络新应用传播的淫秽色情和低俗信息；三是打着婚恋、交友旗号，以及利用开办性教育、性健康等频道或栏目传播的淫秽色情和低俗信息；四是发布、推广淫秽色情网站网址和非法涉性用品药品等低俗广告信息；五是不断变换地址、反复跳转域名的淫秽色情网站；六是利用网络存储器、手机多媒体卡、电视棒等复制传播淫秽色情信息行为；七是利用互联网传播淫秽色情信息重大犯罪案件的重要线索。上述有关举报情况经核实后，将按照相关规定对举报有功人员视情给予1000元至10000元人民币的奖励，举报人的个人信息及安全将依法受到保护。

公众举报可以通过互联网和电话等方式进行。互联网违法和不良信息举报中心的举报网址为net.china.com.cn，举报电话为010-88820566；12321网络不良与垃圾信息举报受理中心的举报网址为www.12321.cn，WAP网站为wap.12321.cn，举报电话为12321；网络违法犯罪举报网站的网址为www.cyberpolice.cn；全国“扫黄打非”办公室举报中心的举报电话为12390。

四家举报机构表示，广大群众的踊跃举报对于取得整治网络淫秽色情和低俗信息专项行动的胜利具有重要意义。历次专项整治行动实践表明，许多案件线索来自群众，许多措施办法来源于群众。2009年12月，四家举报机构公布了《举报奖励办法》，并得到了有效落实。截至2011年底，四家举报机构已受理群众举报互联网和手机媒体中淫秽色情及低俗信息126万件次，共向2129名举报有功人员发放了930多万元的奖励。

## 雷锋纪念封 3月5日面世

据新华社电 为配合宣传“学习践行雷锋精神”活动，大力弘扬雷锋精神，中国集邮总公司将于3月5日发行特种雷锋纪念封及邮折各一枚。

雷锋纪念封的设计以纪念和传承为主题。以水墨中国的绘画形式手绘雷锋的典型形象。在红色五星的照耀下，在手绘国画青松和远山的衬托下，雷锋精神闪耀光芒，代代相传、鼓舞人心。纪念封上方以烫金的工艺突出主题：学习践行雷锋精神。其中，雷锋二字取自毛泽东主席的题词，以寓意传承雷锋精神，向雷锋同志学习。

雷锋纪念封为三折，内放雷锋纪念封一枚，5枚异形个性化邮票一版。

光缆线路两侧各三米  
范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365